

Вырезка из газеты **СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО**

от . . . . .

2.9. ИЮН. 40

Москва

Газета № . . . . .

## ЮБИЛЕЙ ПЕРВОГО В СТРАНЕ ДЕТСКОГО ТЕАТРА

Сегодня исполняется 20 лет со дня организации первого в стране Государственного театра для детей, ныне Государственного Центрального театра юного зрителя. 29 июня 1920 года театр показал свой первый спектакль — «Маугли» Р. Киплинга. В нем участвовали М. Бабанова, В. Топорков, Игорь Ильинский и др. Спектакль имел большой успех, и нарком просвещения А. В. Луначарский награждал каждого его участника грамотой.

За истекшие 20 лет театр дал около 7.000 спектаклей. Юные зрители посмотрели лучшие пьесы классиков и советских драматургов. На этих спектаклях побывало около семи миллионов ребят. Коллектив театра необычайно популярен среди своих зрителей. Помимо постоянной работы с детьми, театр шефствует над частями Красной Армии.

В свой юбилейный год Государственный Центральный театр юного зрителя выпускает новые постановки — «Дочурку» Г. Гайдовского, «Единую боевую» А. Бруштейн, «Дом № 5» И. Штока и приступает к работе над пьесами — «Кремлевские куранты» Н. Погодина (специальный вариант для детей), «Сестренка» С. Михалкова и «Вечное перо» Н. Шестакова.

★

Театры для детей получили большое развитие в нашей стране. К началу 1940 года в СССР насчитывалось 70 трупп детских театров, работающих в своих зданиях, а также в клубах, дворцах пионеров и домах культуры. Детские театры теперь имеются во всех национальных республиках. В Ташкенте созданы даже два театра — русский и узбекский, в Тбилиси — три: русский, грузинский и армянский.

(ТАСС)